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3amnpeniaercs pacpoCTPaHEHNE METOAMYECKUX PEKOMEHIAINN U MaTePHAIOB JIJIsI
yuamuxcs 1l-kmaccoB cpemHux 00IIeo0pa3oBaTEIbHBIX IIMKOJ IS IPOBEICHHUS
UTOTOBOM TOCY/TAPCTBEHHOHN aTTECTAIMU B KOMMEPUYECKUX IETISX.

MeTrono0beTMHEHNS CPEJHUX 0011I€00pa30BaTEIbHBIX YUPEKIECHUN MOTYT BHECTH
15-20% un3MeHeHui B SK3aMEHAIIMOHHBIE MaTePHAIbI.

CocTaBuUTEIb.

X.AJOcynoB — METOIUCT 1O MaTeMaThke PecrmyOnrkancKoro neHTpa oopa3oBaHus.

Penensenr:

K. A. Kyiin:koHoB—TIpernoiapaTeIb MaTeMaTUKH ITKOJIbI Ne 5XaTtupunHckoro paiioHa
Haowutickoii o0acTy.



MATEMATHKA
11KJIACC

B 11kmaccax cpennux 061meo0pa3oBaTebHBIX IIKOJ UTOTOBAasi TOCYAapCTBEHHAsS
aTTecTalys 1Mo MaTeMaTHUKe MPOBOIUTCS B (hOpMe MUCHbMEHHOW paboOThl HAa OCHOBE
PEKOMEHIyeMbIX BapHAHTOB 3aJaHUil. 3aJjaHus Ha dK3aMEH JaHbl B ISITH BapUaHTax.
JlaHHBIC 3aJaHMsI CIyXaT IS MPOBEPKU 3HAHHM, HABBIKOB, YMEHUI U KOMIIETEHIIUH,
KOTOPBIMH JIOJKEH 00J1afaTh BeIMyCKHUK 11 kiacca.

[lepen Hayaiom sK3aMeHa MpeaceAaTeNb IK3aMEHAIMOHHON KOMUCCHH KITaaET Ha
CTON 5 3ameuyaTaHHbIX KOHBepTOB. OIMH M3 ydalluxcsi BBHIOMpAeT OJAMH M3 3THUX
KOHBEPTOB, MpPEIBAPUTEIILHO YOEAMBIINCH, YTO IEYaTh KOHBEPTAa HE TOBPEXKJCHA,
BCKpBIBAET KOHBEPT MEpea KIAcCOM U OOBSIBISET HOMEP BapuaHTa. BbiOpaHHBIN
BapHaHT MULIYT BCE yyalluecs. YYEHUKaM HE pa3pelaeTcsl CUIETh 3a OJHON mapTon
napamu. [IpemomaBarens 3amuchiBaeT 3aJaHUs Ha JOCKE. 3aTeM MperojaBaTelb
OOBSCHSIET KaXJ0€ 3a/JaHue BbIOPAHHOIO BapHaHTa W O3BYUMBAET TPeOOBaHMS K
MUCbMEHHOM paboTe.

[TucemenHbIE pabOTHI yUamuxcs oreHuBaroTcs mo S0-0amnpHoi mkane: 0-55% —
«2»; 56-70% — «3»; 71-85% — «4»; 86-100% —«5». He momyckaeTcst 3aHM>KEHUE WA
MOBBIIICHUE YKAa3aHHBIX 0AJIJIOB KaXKIOTO 3a/1aHUA.

Bo Bpems WUTOroBod TIoOCyJapCTBEHHOM aTTeCTallMM Yydyallhecs MOIYT
UCIOJIb30BaTh (hopMyIibl U3 paszaena «Vcnonb3yemblie popmMysb».

Ha urorosyto arrecramuro orsogurcsa 180 MunyT.

OObsaBnsieTcss BpeMsl, OTBEIEHHOE HA MHCbMEHHYIO padoTy, Ha JIOCKe
3aMMChIBACTCS BpeMs Hadalla 1 OKOHYaHHS dK3aMeHa.



OK3AMEHAIIVIOHHDBIE MATEPVIAJIBI UTOTOBOU
IT'OCYOAPCTBEHHOM ATTECTALIMN [1JI51 11 KITACCOB
CPEOHNX OBIIEOBPA3OBATEJIBHbBIX HIKOJI

1BAPUAHT

1. Beruucnure: 2 8. (2% :2,8-1)+ 2% 2 6aa

2. CxonpKo XxJI0mKa notpedyercs s noayudenus 60 t BosiokHa, ecnu u3 xJonka noiaydarot 30%

BOJIOKHA? 2 6ann
3. Vipocrure |x — y| —|z — )| —|z — x|, ecim x>y>7. 2 6ann
4. Penure ypaBHEHHE: Ix +4/x =12, 3 basa

5. B kakoii yeTBepTH IUIOCKOCTH OxyrepeceKkatoTes npsampie y = 2X+5ubx—-3y=2? 4 6amia

« 1

6. Petre ypasuenue: 3 -3°-3°-....-3 =9E 4 panaa
sin100° +sin 20° )’
7. Beruucnure: - 5 . 4 paya
sin50
8. Boruucnure: 10g219100. 3 6anna
1
9. Haitnure nepBoo6pasuyto Gpyukimn: f(X) =1— . 3 6ay1a
cos’ 3x
10. Ha pucyHKke 1aHbl IOCIE€I0BATEIIBHOCTH.
puc 1. puc. 2 puc. 3
a) Ha ocHOBe maHHOM TOC/IEI0BATEIbHOCTH 3AII0OJIHUTE TaOJIHUILY. 3 0aJsi1a
IlopsaakoBeIil HOME
P Polg]o2 45|67
pHUCYHKA

Uwmcio KBaJpaToB 4 10

b) cocraBbTE BRIpaXKEHHE, OMPEACIIAIONICE YMCI0 KBaPAaTOB HA N-PUCYHKE. 3 das1a

C) CKOJIbKO KBaapaToB Ha 33 pucyHke? 3 6ania



11. CmexHbI€ yriibl, 00pa30BaHHbBIC MPU IEPECEUCHUN ABYX MPSIMBIX, OTHOCITCS Kak 5:7. Haliqure atn
YTJIBL. 2 bas1a
12. JInuHa, mMpuHA ¥ BBICOTa KOMHATBI OTHOCATCS Kak 5:3:1. JlimHa KOMHATBI OOJIBIIE €r0 MUPHUHBI
Ha 8 m. Haitnnre 00bEM KOMHATHI. 3 0a1a

13. HaiiguTe HEM3BECTHBIN yroi X. 4 gajrna

14. Halimute 00bEM TpaBUILHON MUPAMHMIBI. 4 gaja

T

10

c

15. Jlanbl 6 TOYEK, HUKAKHE TPU U3 KOTOPHIX HE JiexkaT Ha 0JHOU npsAMoil. CKOJIBKO pa3HBIX MPSIMbIX

MO>KHO IIPOBECTHU 4epe3 3TU 6 ToUeK? 1 6ann
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2022-2023 YYEEHbIN FOA

2BAPUCAHT

1. Beranciare: 0,82 — 12,22 2 dasi1a

2. PaccrosiHue Mexy AByMs ropojamu Ha kaprte paBHo 4,5 cm. Haiiaure paccrosaue (Km) mexmy

ATUMH TOPOJIAMH B JICHCTBUTEIBHOCTH, €ciii MaciuTad kapthl paBed 1:20000007? 2 dana
y+4=2
3. Pemute cucreMy ypaBHEHHIA: ) . 2 6anna
x“y=-2
2
X“(x-1
4, Pemite HEpaBEHCTRBO: (—) >0 2 bana
X+3
5. Haitmure ¢(f(x)), ecm f(X) = X? n (x) = 2x— 1. 3 bamna
8
dx
6. Beruncnure uaTerpat: | ———. 3 6anaa
> XIn 2
7. YeTBEPTHI M 1IECTOM YJIeHBI apu(METHYECKOW MPOrPECCHH COOTBETCTBEHHO paBHBI 16 m 19.
HaiinuTe nepBslii 4ieH. 2 6anna
8. Pemmre ypaBHenue: 2sin?x + cos?x — 2 =0 3 6anaa

9. B xopoOke ects 100 nmammnouek, 10 u3 koTopelx — OpakoBaHHble. Hayraa BEIHUMAIOT 4 JIaMIIOYKH.
Haiigure BEposITHOCTB TOTO, UTO JIBE U3 HUX — OpaKOBaHHBIE. 3 6anaa

10. Touka P menut otpe3ok AB ¢ kontiamu B Toukax A(—2; 4) u B(8;—1) Ha 1Be yacTH B OTHOIICHUH 3:
2.

a) [ToxaxwuTe, uto Touka P umeer koopaunats (4; 1). 3 6anna

b) CocraBbTe ypaBHEeHUe npsiMoii L, neprienmukymsipHoit ABu npoxosiiieit yepes Touky P. 3 6aiia

c) IokaxwuTe, uto Touka C(6; 5) mpuHamIe)ut mpsmoii L. 3 6asa
d) Yemy paBHa anuHa AB Ha pucyHke? 3 6amna
e) Beraucnute miomaas TpeyroasHuka ABC. 3 6anaa
.
¥
4(-2,4)

S

S

J

B(8,—1)

11. HaiimuTe HeM3BeCTHBIC YIJIBI @, b, C. 3 das1a



12. Haiigure IIMHY MEIWaHBI, ONMYIIEHHYI0 Ha HAWOOJBIIYI0 CTOPOHY TPEYrOJbHUKA, CTOPOHBI
KoToporo pasusl 11,12 u 13. 2 6anna

13. Haiigute 00BEM yceu€HHOTO KOHYCa. 3 0as1a

14. Paguyc ocHoBaHus KOHYyca paBeH 2. O0Opa3yroiias KOHyca COCTABIISIET € MIIOCKOCThIO OCHOBAHUS
yron 60°. Haligute 00bEM KOHYCA. 2 da1a
15. O6BEMBI IBYX MOAOOHBIX KOHTEHHEPOB 27 MUTPOB U 8 uTpoB. [1nomaas NoBepXHOCTH MEHBIIIETO

KOHTelHepa pasHa 1600 cm?. HaifauTe miomams MOBEPXHOCTH BTOPOTO KOHTeiHepa. 3 baynna
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3BAPUAHT
1. Ckosnpko o0mux genureneit umeroT unciia 420 u 1567 1 6aaa
2. Boraucimre: 1002 —972 +96% —93% +922 -89 + ...+ 4% —1. 2 6asia
3. KBajpat pasHocTu KopHeii ypaBHeHus X>+px+6=0 pasen 40. Haiinure 3uauenue p. 2 6anna

4, Cpennee apupMETHIECKOE IBYX MMOJOKUTEIBHBIX YUceN paBHO 7,5. CpeliHee TeoMeTPUIECKOE ITUX
gucen cocraBisieT 80% ux cpemHero apudmernyeckoro. Haliqure 3tu uncia. 2 dasia
5. B numepun roToBSAT IBE pa3HbIE MULIIBI OIMHAKOBOM ToMmuHbL. J{uamerp Mmenbpmei mumibt 30 cm,

a uena 30 000 cymos. [{uametp Gompieii nuiisl 40 cm, u crout ona 40 000 cymoB. Kakyro nuiiry

BBITOIHEN MTOKYNaTh? 3anuIINTe CBOE MHEHHE. 2 6anna
0
6. Berunciure: 1gD95° . 3 6ay1a
7. 3anuimuTe ypaBHEHMe KacaTenbHOi K rpaduKky GyHKuuu Y=Xx° B Touke ¢ abcmuccoii Xo=0.
3 6aaaa
T 4
8. Boruncoure: ICOS Sxdx. 3 aa
0
9. CocTaBbTe MaTEeMaTHICCKYIO MOJICITb JAHHOTO PHCYHKA. 5 0as10B
1
2
1 1
1
1 8
! 1
55
- 2 >

10. lupektop BbI3BaJ MO Tene(OHY ABYX MOMOIIHUKOB [ MOPYYEHHUS BaXKHOTO 3aaaHus. Kaxabrit
U3 3THUX ABYX MOMOUIHMKOB BBI3BAJ IO JBa APYTUX MOMOIIHUKA. DTOT MPOLECC MPOJOKANCA Kak
IIOKa3aHO HAa PUCYHKE.

a) JlonosHUTE PUCYHOK, KOTOPBIN MOKaXeT, CKOJBKO MTOMOITHUKOB OYJIET BEI3BAHO B MEPBBIC YETHIPE
JTarna. 2 daJL1a

OsTamn
1 sTan
2 JTal
3 sTamn

Y v ) o




b) 3amonaHuTe TAOMHUILY, TOKA3BIBAIOIIYIO KOJMYECTBO TeJIC(HOHHBIX 3BOHKOB, CACTAHHBIX TPU KaXKIOM

JTare. 2 0aJi1a
Orarnsl 0 1 2 3 4 5 6 7 8
3BOHKH 1 2 4

C) Ha ocnoBe Ta6J'II/II_IBI COCTaBbTC aUarpaMmy, IIOKa3bIBarOIIYH0 KOJIUMYCCTBO 3BOHKOB, CACIIAHHBIX Ha

KaXX0M U3 BOCHMHM DTAIIOB. 2 0aJi1a
d) Ha ocHOBE TabIHUIBI COCTABHTE MATEMATHUECKYIO MOJIE/b 3a/1a4H. 2 bay1a
11. Tpeyroasuuku PQR u ABC nono6ns1. Halinute nuny PR. 3 das1a

C
R
Gem Tem TN
4 8cm 8 P Scm ¢

12. Touku A, B, C, D u E npunannexar okpyxunoctu. [Ipsimas KL kacaercs okpyxHOCTH B TOUKe E.

Hatigure yroasr U, vV, W, X, Y u Z, ectu AC = AD. 5 6amoB

13. Ha pucyHnke moka3zaHo oceBOe ceueHe KoHyca 1 nuianHapa. Haliqute 00béM nunuHIpa.

4 gaa

¢ s
rem 12¢m

hcm

6cm
14. B npaBwibHOM TpeyroiabHOM nupamuze 60koBoe pedpo paBHo 10, a cTopoHa oOcHOBaHMS paBHa 12,
Haiinnre BBICOTY IMpaMUBL. 3 6anaa

15. B cocyne B popme npsSMOYroJbHOTO Mapajuieienuneaa ¢ JUIMHol 35 CM U MUpUHOH 25 CM ecTb
Boja. [locne Toro, kak B COCyA MOTPY3HIHN JA€Talb, YpOBeHb BoAbI goctur 10 CM, a xorma nerans

W3BJICKJIU, TO YPOBEHb BOJIBI OMyCTHIICS Ha 8 CM. Haitaute 00bEM merany. 4 ganna
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4BAPUAHT

1. 3anummTe yncao B cranaaptTHoM Buae: 3602,1. 1 6aa

0,8(3)-0,4(6) |

2. Beruucnure: 2 0aJju1a
0,(3)

3. ano: U={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}; A={2,3,4,5}; B={7, 8,9, 10}.

a) Haiiqure AUB; ANB. 1 6aun

b)Haiimuren(A) u A, 2 danaa

¢) Hapucyiite nuarpammy BeHHa, OKa3bIBAIOIIYIO 9TH JaHHBIE. 2 6aJ1a

4. B 2005 roay Hacenenue roposaa 3apadian coctaBisuio okoso 55 000. 3a oguH roj HaceleHue
yBennuuBaiock npubnusutensHo Ha 2000. HaiimuTeuncneHHOCTh HaceneHus 3apadiiana 3a Jo0on
roa. CocraBpTe nuHEiHYI0 Moens. KakoBa Oblia yncieHHOCTh HaceneHus 3apadmana B 2010 roxy?
Brruncnute yncnenHocts HaceneHus 3apadmana B 2025 rogy. Iloctpoiite rpadguueckyro MOIeb.
8 6as110B
5. Kokanzckas ¢upma no apenie aBromoobusen cnaér apromoousu 3a 70 Teic. cyMoB 3a cyTku 1 400
cyMoB 3a Kuiomerp. TamikeHTckast pupma mo apesae aBromoouseit craér apromoounu 3a 60 Thic.
cymoB 3a cytku U 500 cymoB 3a kmimomerp. B kakoit ¢upme BbI ObI pEeKOMEHIOBaIHM apeHIOBATH
MmamuHy? O6ocHyiiTe OTBET. 5 6aj10B
6. [IpousBenenue 3-ro u 7-ro 4ICHOB reOMETPUIECKOl mporpeccuu paBHO 144. Haiitu nsiTeiit wieHn
3TOM MTPOTPECCHH. 2 dana
7. Haitoure Bce oTpUIlaTeNbHBIE pellenus HepaBeHcTBa logo o(XH+2x2+1)>logo 2(6x?+1). 2 6aana

0
8. Brruucnure: I(l + 3x)2 dx . 3 dasa

-1

9. Msu noabpocuiu BBepX co ckopocthio 40 m/s. BeicoTa MOAOPOIICHHOTO Msida BbIpaXKaeTcs
ypaBuenueM h(t)= —16t2+ 40t + 1,5. Uepes kakoe Bpems M4 KOcHETCs 3eman? CMoJIeupyiiTe 3a1ady
Ha rpaduke. 5 daJL10B

X2—X

. 2 daJi1a
X+2

10. Haiiaure f /(2), ecim f (x):

11. Ha pucynke nana npsimas L 1 ykazaHbl KOOpAWHATHI ABYX TOUYEK, MPUHAJICKAIIUX STOU MPSIMOIA.

JlokaxwuTe, 9TO ypaBHEHHE NpsiMoii L paBHO 2y — X = 2. 2 dasna




12. Y3 TOYKM K IIOCKOCTH TIPOBEICHBI JIBE HAKIIOHHBIE, UTHHBI KOTOPBIX paBHBI 13 1 37 cm. Haiinurte

paccTosiHue OT TOYKH JI0 IJIOCKOCTH, €CIH MPOEKIIMHU HAKJIOHHBIX Ha MJIOCKOCTH OTHOcATCS Kak 1:7.
3 dam1a

13. Pa3HOCTh BHYTPEHHETO U BHEIIHEro yria MpH OJHOI BepIIMHE MPaBUIHLHOIO MHOTOYTOJIbHUKA

paBHa 120°. CKOJIbKO CTOPOH UMEET MHOTOYTOJIbHUK ? 2 dasu1a

14. Yemy paBen yroxn A tpeyronsauka ABE? 4 das1a

15. HaiinuTe miomaas 3aKpalieHHOM YacTu KBaapara. 4 pasnna

N
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5 BapuaHT

6n-12
1. Ilpu kakux 3HAYEHUSAX N 3HAYCHHE APOOH OyzeT HaTypaJIbHBIM YHUCIOM? 2 dasna
2. Cymma nByx umcen paBHa 51, a paznocts 21. Haliqute 3T unca. 2 paa
3. Haiinute momans Gpurypsl, orpaHIYeHHON MPSIMBIMHA ) = \/; , y=0u x=4. 4 das1a
4. HaiinuTe npousBeieHHE KOPHEH ypaBHEHUS: X3 —3x%— 4x+12=0. 3 dana
5. Vipoctute: 11— 447 . 2 6anna
6. Yopocrtute: a(b— c)+b(c— a)-c(b— a). 2 f6aji1a
7. Haiinute cymmy kopHeit ypaBHenus: 4*— 5-2+3=0. 3 bas1a
8. Benocuneauct 3a oquH yac npoexan 0,65 gacte Bcero myTH, a 3To Ha 7,5 km Gobile moI0BHHEI
nytu. Haiinure 1iamHy BCero myTH. 3 6anna
9. Pemmte ypasuenue: 1093 X —5l0g, X +6=0 u HaliuTe IPOM3BEICHIE KOPHEIL. 3 6anna

10. JTanst dynkumn f(X) =2 - 3x u g(X)=

2-3x
a) Haiinure f(2). 1 6an
b) Haitnure 3Hauenwue X, ecimu g(X) = 4. 1 6an
¢) Haiimure f1(x) u g7(X). 2 panaa
d) Haiigure g(f(x)). 2 damna
e) Berurciute nmpou3BoIHbIe U epBooOpasubie Gpyukiwmin f(X) u g(x). 2 6ana

11. Pynon 6ymakHBIX mojioTeHel B opMe HunuHApa umeer paauyc 6 cm u Beicoty 10 cm. Buytpu
PYJIOHA €CTh OTBEPCTHE NMIMHIPUIECKON POPMEI ¢ pagiycoM 2 CM.

a) Haitnute 00bEM OyMaXKHBIX MOJIOTEHEII. 3 0a1a

b) B Y306ekucrane npoxxuBaroT 35 MIJIJIMOHOB YelloBeK. Haliute o01iee 4ucio pyJoHOB OyMaKHBIX
MOJIOTEHEII, UCTIOIB3YEMBIX 3a OIMH T'OJl, €CJTH B TCUEHUE I'0/1a KaX Il YEJIOBEK B CPETHEM UCIIOJIB3YET
23,6 pynoHOB OyMaxxHBIX TojoTeHel. OTBET 3aMUIUTE B CTAHJAPTHOM BH/JIC. 2 dana

Gem

@J

()
g
=,

10em

qm——————————

——————




12. HaitguTe muiomiaap mapaiesorpaMMa, eCiii fuaroHanb paBHa 10, a octperit yrou 45°. 3 6asia

13. HaiiguTe muiomnaap 3aKkpanieHHOW 4acTH. 4 0aJi1a
\
o
\ T
\ |
L ' e W — -
5cm

14. PacnimaBmiin METaJUTMUECKUE MIAPHI ¢ paguycamu 2; 3 1 4 u oTiiwim ofuH mmap. Haiinqure 00bpém
MOJIYYEHHOTO IIapa. 3 bas1a
15. Onpenenure ToUkH, ckMMeTpruHbIe Touke R(3;-2;4) otHOCHTENBHO TTOCKOCTH OYZ.

3 0aJs1a



HNCITIOJIb3YEMBIE ®OPMY.JIbl

a

1. ITnomans TpeyroibHuKa: S, = % absina; S= \/ p(p—a)(p-b)(p—Cc) p-—nonynepumemp

2. lnuna okpyxHoctu: C = 2nR
3. Ilnomanp kpyra: S = nR?

4. BokoBast MOBEPXHOCTD, MOJTHAsI IOBEPXHOCTh  00BEM KOHYCA!

_7Rl S =R(R+I) v%nRZH

NOJIH

S

6ok

5. [lonHas moBepXHOCTh M 00BbEM yCEUEHHOTO KOHYCA!

S =7 (R2+17+I(R+1)); V :%ﬁH (R*+Rr+r?)

6. [TosmHast TOBEPXHOCTh ¥ O0BEM IWIMHIpA: S = 272'R(R +H ); V = 7R*H

NOJIH

1

7. TosHas MOBEPXHOCTH U 00BEM MUPAMUIBL: Spom = Sgox + Socn; V = 3 S H

OCH

8. [TonHast MOBEPXHOCTH M 00BEM HPU3MBIL: Snown = Seox + Socn; V =S, H
. 2 2
9. O6bém mmapa: V = §”hR

(a,+a,)n
2

by
1—

10. Cymma niepBBIX N-WICHOB apu(METHYECKON MPOTrpeccuu: S, =

11. Cymma GeckoHEYHO yOBIBaIOIIEH reOMEeTPUYECKOM MPOTrpeccHu: S = ——

q
b+D

2a

12. Penenue KBaapaTHOTO yPaBHEHHS: X, , = D =b’-4ac



